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EXERCICE 1 : (12,5 points)

Le résultat financier d’un restaurateur d’une station balnéaire dépend du nombre de couverts servis
au cours de la journée.

On admet que le résultat financier quotidien R(n), exprimé en euros, est donné par :

R(n) = (n—10)(60 1)

ol n désigne le nombre de couverts servis par jour.

Partie A :
Le restaurateur cherche & quelle condition sur le nombre de couverts servis son résultat financier
sera positif.

1. Sans développer I’expression de R(n), calculer le montant du résultat financier quotidien
a) pour 10 couverts servis par jour,

b) pour 20 couverts servis par jour.

2. Le restaurateur veut connaitre le signe du résultat financier quotidien R(n) en fonction de n.
a) Compléter le tableau des signes de PANNEXE page 4.

b) Pour réaliser un résultat financier quotidien positif, combien faut-il servir de

couverts ?
Partie B :

Le restaurateur souhaite déterminer le nombre de couverts a servir pour obtenir un résultat financier -

maximal.

1. Montrer que le résultat financier peut s’écrire : R(n) =-n* +70n—600.

On considére la fonction £ définie sur I’intervalle [0 ; 80] par: f(x)=—x" +70x—600.

Avec les notations précédentes, on a : R = f(n).

2. Calculer f'(x),ou f' estla dérivée de la fonction f.

3. Déterminer le signe de f'(x) .

4. Compléter, sur PANNEXE, le tableau de variation de la fonction f en précisant les valeurs
extrémes.

5. En déduire le nombre de couverts a servir pour obtenir un résultat maximal et donner la

valeur de ce résultat.
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EXERCICE 2 : (7,5 points)
Au 1% juillet 2009, le gérant d’un glacier d’une station balnéaire ajoute 4 sa carte un dessert
glacé spécial appelé « lagon bleu ». Durant les deux premiéres semaines de juillet, il note, chaque

jour, le nombre de desserts « lagon bleu » vendus :

Date 1juillet | 2juillet | 3 juillet | 4 juillet | Sjuillet | 6 juillet | 7 juillet
Numéro du jour: x 1 2 3 4 5 6 7
Nombre de desserts 5 6 5 5 7 9 g

vendus : y

Date 8 juillet | 9 juillet | 10 juillet | 11 juillet | 12 juillet | 13 juillet | 14 juillet
Numéro du jour : x 8 9 10 1 12 13 14
Nombre de desserts 9 9 9 11 11 12 13

vendus : y

Les données de ce tableau sont représentées par un nuage de points dans le repére de I’ANNEXE
page 4.

1. a) Calculer les coordonnées (xc ; yg) du point moyen G de ce nuage de points.

b) Placer le point G dans le repére situé sur I’ ANNEXE.

On prend comme droite d’ajustement du nuage de points la droite & passant par le point G et par le
point A de coordonnées (0 ; 4). '
2. a) Placer le point A dans le repére de PANNEXE et tracer la droite d’ajustement &,
b) Déterminer graphiquement combien de desserts « lagon bleu » le gérant peut espérer
vendre le 20-juillet. On fera apparaitre sur le graphique les traits utiles.
3. a)

b) Ensupposant que ’ajustement du nuage par la droite reste valable jusqu’a la fin du mois

Montrer que la droite d’ajustement &Ja pour équation : y = 0,6x+4.

de juillet, combien de desserts « lagon bleu » le gérant peut-il espérer vendre le 30 juillet ?
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ANNEXE (A remettre avec la copie)

EXERCICE 1, Partie A, question 2. a) Tableau de signes
n 0 10 60

Signe de n-10

Signe de 60—n

Signe du résultat
financier quotidien

R(n) = (n—10)(60 — 1)

EXERCICE 1, Partie B, question 4. Tableau de variations

x |0 80
f1(x)

f(x)

- EXERCICE 2, questions 1. b) et 2.

Nombre de desserts
vendus par jour : y

20

18

16

14

12

10

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 Numéro du jour : x
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur Tertiaire
( Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n°11 du 15 juin 1995 )

Fonction f Dérivée f*
S) S'x)
ax+b a
x? 2x
x? 3x?
1 _L
x x?
u(x) + v(x) u'(x) +v'(x)

a u(x) au'(x)

Equation du second degré ax>+ bx +c=0
A=b%-4ac
- Si A >0, deux solutions réelles :

—b+3ZA —b—}[A'

X1 = et x=

2a 2a
-Si A =0, une solution réelle double :
b
X1 = Xp=— z_a‘

-Si A <0, aucune solution réelle
Si A>0, ax®+ bx + ¢ =a(x — x)(x - x,)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u; et raison 7
Terme derang n : u, =u; +(n—1)r
Somme des & premiers termes :

k(uy +uy)
2

u1+u2+...+uk =

Suites géométriques

Terme de rang 1 : u; et raison q
Terme de rang n : u, = ulq"‘1
Somme des k premiers termes :

Uyt uy ot up = uli_"‘L

Statistiques
p
Effectif total N= )" n,

i=1
P

Znixi
- i=1
Moyenne X = -
oy N
)4 P
Z”’i(xi_f)2 Znix%
. j=1 i=1 _
\Y ce. V="* = —x?
ariance V- N N X

Ecart type 0 = \/T/'

Valeur acquise par une suite d’annuités
constantes - -

"V 2 valeur acquise au moment du dernier

versement

a : versement constant

¢ taux par période

n :nombre de versements

g o=t =1
g t

Valeur actuelle d’une suite d’annuités
constantes
Vo : valeur actuelle une période avant le
premier versement
a : versement constant
¢ : taux par période
n : nombre de versements
— 1
Vo=a 1 -(1+1)

t

Logarithme népérien : In
(uniquement pour les sections ayant 1’alinéa 3 du II)

In(@)=Ina+Inbd In(@)=nlna
In(a/b)y=Ina-Inb
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